

# 炎炎夏日,图书馆成为市民“充电”好去处 快乐暑假 书香相伴

□本报记者 马苏 文/图



炎炎夏日,酷暑难耐,许多市民走进清凉安静的图书馆、诸葛书屋、书店,阅读、学习“充电”,在浩瀚书海中寻得一丝清凉,充实自己的生活。



孩子们在阅读绘本。

## 市图书馆 青少年快乐阅读

7月15日上午9时30分,记者来到市图书馆,馆外不少市民在排队有序进馆,馆内已经坐了许多正在学习或看书的市民。他们有的结伴而来,有的陪着孩子而来,选书、看书、做题……人虽不多,馆内却安安静静,充满了学习氛围。

“最近天气热,我一大早就过来了,刚刚在白河边转了一圈儿,看着时间到了我骑着车子便过来了。”大学生小金告诉记者,今年准备考研,放假后,他差不多每天都会来到图书馆学习,“这里比较安静,利于学习,特别适合我们这此备考的学生。”

在该馆青少年阅览室外记者看到,不少家长带着孩子一起看书学习。市民申女士是一名小学老师,她和孩子都放假了,便带着孩子来到图书馆看书。“夏天外出哪里都热,我和孩子商量了一下觉得图书

馆是一个不错的去处,便带着他过来了。在图书馆孩子可以看书,查资料,这样不仅可以培养孩子的阅读习惯,还能让他养成良好的自主学习能力,图书馆有活动还可以参与一下,这样对孩子来说都是最好的放松。”

据工作人员介绍,暑假以来,每天都有很多读者到图书馆学习、看书,大多是学生群体,几乎天天座无虚席。为了给读者提供更好的阅读体验,市图书馆还招募了一些志愿者协助读者找书、借书、还书。“咱图书馆内环境好、学习氛围好、温度舒适,而且功能区清晰明了,图书种类齐全,还免费为读者提供医药箱、热水等,非常适合学生和市民前来‘充电’,我们也非常欢迎大家走进图书馆,增长知识,丰富自己的生活。”图书馆相关负责人表示。

## 诸葛书屋 祖孙同享阅读快乐

除图书馆外,遍布南阳大街小巷的诸葛书屋也是学生群体暑期“打卡”热门地。走进市城乡一体化示范区月季大道诸葛书屋,一眼望去,大多是中小学生和附近居民,有的靠着书架翻阅书籍,有的在座位上认真阅读书籍,有的小声交流着读书心得,书室内弥漫着浓厚的阅读与学习氛围。

市民陈先生告诉记者,每年暑假,他都会带着孙子到诸葛书屋或是图书馆内看书。他说:“孩子放假在家不是看手机就是看电视,做起作业来不是要喝水就

是要吃东西,但是带着他到书屋写作业就能专心写完,然后再看看课外书,让我既放心又省心。在这里,也能找到我想看的书,没看完还可以借回家看,真是贴心方便。”

书屋工作人员告诉记者,暑期到来后,每天的人流量是平时的好几倍,大多是学生。“孩子们来到书屋写作业,看看图书,都非常遵守秩序。书屋有时还会举办一些适合孩子们的活动,丰富他们的假期生活。”⑦3

## 南阳市博物院征稿啦

本报讯(记者 王渊博)日前,南阳市博物院院刊面向社会各界人士征集稿件,征稿时间截止到9月30日。

为展示南阳市博物院文物研究、陈列展览、社会教育、智慧博物馆、研学、文创等成果,加强省内外馆际之间交流与合作,南阳市博物院拟出版发行南阳市博物院院刊2023专辑,现对外公开征集稿件。

据了解,院刊设置卷首语、文博高地、藏品研究、陈列展览、社会教育、宛博讲堂、楚风汉韵、学术交流等栏目。征稿只接受电子稿,投稿文章需提供作者简介。稿件要求标题准确、观点鲜明、层次清晰、图文并茂;引文核对准确,注释一律放在文末,并注明出处,注释格式参照国家标准,图片注明名称及来源;稿件采用者,赠送期刊二本。⑦3

## “民生银行杯”全城共读征文 大赛少儿组获奖名单出炉 书香南阳 满城芬芳

本报讯(记者 马苏)日前,“民生银行杯”全城共读征文大赛少儿组作品评审会在市图书馆举行,最终评选出一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名,优秀奖10名。

此次活动启动以来,市第二完全学校、市城乡一体化示范区白河镇二十里屯小学、市三十一小学等学校积极组织学生参与共读、共写环节。学生们围绕少儿组共读图书《天工开物》《鲸歌岛的夏天》共研读书方法,共写读书感悟,并推选出优秀作品参与评选。据统计,此次共读活动市图书馆累计收到少儿投稿作品201篇,最终共有30余篇优秀征文脱颖而出进入终审环节。

终审阶段,市图书馆邀请市文联和南都晨报社相关负责人组成评审组,评审组本着公正、公平、公开的原则对征集作品从紧扣主题、语言优美、表达流畅、形式新颖等多维度对成人组和少儿组作品进行仔细点评。最终成人组(已于7月7日评选完毕)和少儿组各评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名。具体名单以此次公布为准:

成人组:一等奖(2名):谭理勋《我亲戚们的人世间》、樊德林《〈人世间〉读后感》;二等奖(3名):陈江《沉甸甸的思考——读周大新〈湖光山色〉》、鲁钊《卑微不掩光辉的民族性格——〈人世间〉让人欣赏深思的精神内核》、黄银佩《湖光山色两相和》;三等奖(5名):吕月明《烟火人间 真情永远——

读〈人世间〉有感》、渠国茹《路——〈湖光山色〉观后感》、张晓征《人间值得,善良永恒》、孙天敏《得民心者得天下——读〈红星照耀中国〉有感》、史俏《给岁月以文明,给时光以生命——〈三体〉读后感》;优秀奖(10名):获奖者有康卓、王晓建、闫相奔、张寰、孙文文、周佳辰、刘东星、吕泽伟、杨启东、和延森。

少儿组:一等奖(2名):李昊远《〈鲸歌岛的夏天〉读后感》、谢雨杰《〈天工开物〉读后感》;二等奖(3名):吴一桐《〈天工开物〉读后感》、李开诚《〈天工开物〉读后感》、卢祺暄《〈天工开物〉读后感》;三等奖(5名):薛婷《〈天工开物〉读后感》、周怡含《〈鲸歌岛的夏天〉读后感》、杨蝉羽《〈读天工开物〉有感》、张玉洁《〈鲸歌岛的夏天〉读后感》、王雅萱《“用力感受中华文化”——读〈天工开物〉》;优秀奖(10名):获奖者有陈俊哲、李静宸、许航华、张嘉扬、陈俊龙、张玉牵、王怡依、李婧菡、杜政阳、马骏菁。

为鼓励广大读者积极参与此次活动,引导广大市民培养阅读兴趣、养成阅读习惯,提升阅读能力,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,推动全民阅读走深走实,共建共享书香南阳,市图书馆为此次活动获奖者颁发如下奖项:一等奖价值1000元奖品及奖状,二等奖价值800元奖品及奖状,三等奖价值500元奖品及奖状,优秀奖价值200元奖品及奖状。⑦3

## 卧龙区举行群众合唱比赛 奋进新征程 唱响新时代

本报讯(记者 王渊博)日前,由卧龙区文化广电和旅游局、区总工会主办,卧龙区文化馆承办的“唱响新时代”卧龙区群众合唱比赛活动圆满举行。

用歌声铭记初心,用旋律坚定信念。各参赛队队员身着靓丽服装,依次登上舞台,精神抖擞、声音嘹亮,深

情唱响《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》《在灿烂阳光下》《我们走在大路上》等一首首耳熟能详、大气磅礴的红色经典歌曲,场观众深受感染,热烈的掌声一次次响起。此次活动更好地满足人民群众高品质精神文化需求,激发了奋进新时代的壮志和豪情。⑦3